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1. (2,5p) Para antever a depressdo ¢ a elevagdo na
estrada, o motorista aplica os freios para produzir
uma desacelera¢do uniforme. Sua velocidade ¢ de
100 km/h na parte inferior A da depressdo ¢ de
50 km/h na parte superior C da clevagio que esta
120 m a frente de A na estrada. Se os passagciros
experimentam em A uma aceleragio total de 3 m/s?,
determine o raio de curvatura p ness¢ ponto da
estrada
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2. (2,5p) Um carro esta descendo a encosta de o

inclinagio &, com os freios ligeiramente acionados ”\ i
de modo que a velocidade v é constante. A 8 .
inclinagdo diminui bruscamente para & no ponto 4. 8,
S¢ o condutor ndo muda a for¢a de frenagem,
determine a aceleracdo do carro apés este passar no

ponto A.
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3. (2,5p) O caminhdio de bombeiros estd se
deslocando para a frentc a uma velocidade de
60 km/h ¢ esta desacelerando na taxa de 3 m/s®.
Simultancamente a escada estd sendo clevada ¢
prolongada. No instante considerado, o dngulo 6 ¢
de 30° ¢ estd aumentando na taxa constante de
10 graus/s. Nesse mesmo instante a extensdo b da
cscada é de 1,5m, com b=06m/s ¢
b=—03m/s>. Determine para esse instante a
aceleragdo da extremidade 4 da cscada (a) em
relagdo ao caminhdo ¢ (b) em relagiio ao solo.
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4. (2,5p) A roda e seu cubo possuem uma
massa de 30 kg, com um raio de gi -
relagio ao centro de 450 mm. Um fio
enrolado firmemente em tomo de seu cubo
esta preso no suporte fixo, ¢ a roda ¢ liberada
a partir do repouso sobre o plano inclinado.
Se os coeficientes de atrito estatico e
indmico entre a roda ¢ o plano inclinado s3o
0,40 ¢ 0,30, mVamcmc' ulcule a
aceleragio @ do centro da roda. Prove
inicialmente que a roda desliza.
Utilize g = 9,81 m/s*.

Jefczméuu;o dlf % 74
t ¢M/ea.’<.7 P dg“&&Wu;

CZH — _faxo?- 303««60 °x0,3 =0

A
o= &4 87:/4m°;4¢o fera *j‘“»* e 87275

O vatss wa,:uc/; _>f = =O/4A/
J[a‘““'* 7 ) 70) e 60°
= }‘:7 0o = /\/'= a 53,60/)/

304 cT160° =
ﬁt&‘b(‘ol‘f* 53_ ddm&“ov&/e /%0/

‘/a> R —:/04&‘ dax&ga.

Aduun,uéud’o o aﬂu&gau;ﬂ-&h \/ -44 /0//
kd e/ O ==
‘/a/ A/ ﬂ=03 OJ Aﬁ com C&JJ‘:

/Oﬁe/oatJo eere COV7 ol K
Wm;«e e, 2z =3 0,3
N

FZHe = Lo X

= F0x9 45
Two0: 3 fa.xo, ) ,3
0 37 - 26,46 =2025a C1)

ZFX = Lu—l,(

T - 30 Aot 60 +f4 =750«
5 Jp St~ T30 & (z)

ey  ex (t) ¢ (Z)fuu.se
D f‘T::qmzsm/ﬂz L’/—é




